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Београд, 7. јун 2023. – Готово три четвртине грађана који 
су инвестирали у соларне панеле очекивало је да ће им 
рачуни за струју бити нижи од 40 до 100 одсто. Чак 78% 
њих инсталацију је финансирало из свог џепа. Данас 
сваки други не би улагао у нове капацитете, а главни 
разлог је неповољан начин обрачуна на рачунима који 
им стижу из ЕПС-а. То је показало прво истраживање 
НАЛЕД-а о корисницима, спроведено уз подршку УСА-
ИД-а. 
Прво што би купци-произвођачи урадили да поправе 
свој положај јесте усаглашавање прописа по којима се 
обрачунавају основице за порез и накнаде, као и јаснији 
приказ елемената на основу којих се обрачунава месечна 
потрошња. То се поклапа и са једним од кључних пред-
лога НАЛЕД-а, у оквиру сета од 15 препорука како уна-
предити статус корисника и исплативост њихових ин-
вестиција, који су данас представљени јавности. 
Потребно је јасно дефинисати појам утрошене енергије 
и прецизирати да се све дажбине обрачунавају на вишак 
преузете енергије од ЕПС-а, умањен за евентуално раније 
остварене вишкове у сопственој производњи. Након што 
је изменама Закона о ПДВ-у тај проблем решен када је 
реч о обрачуну пореза, потребно је исто урадити и за ак-
цизу и накнаду које прозјумери плаћају. 
- Међу главним препорукама јесте и доношење низа 
мера које би омогућиле стамбеним зградама да буду 
купци-произвођачи, чак и када нису власници електране, 
јер представљају велики потенцијал у овој области. По-
требно је да им се омогући отплата инвестиције преко 
обједињене наплате (инфостана), као и да се власницима 
станова, подстанарима и другим потенцијалним закуп-
цима дозволи закуп дела крова на који би поставили 
панеле – изјавио је професор Правног факултета Бранко 
Радуловић који је као један од експерата учествовао у 
изради препорука. 
На столу су и препоруке да се обезбеде посебни репуб-
лички подстицаји за улагање у соларне панеле, осигура 
да однос цене за струју коју прозјумери испоруче ЕПС-
у и преузму из електромреже буде унапред предвидив 
како би могли да израчунају у којој мери ће им се ин-
вестиција исплатити, као и препоруке за унапређење 
процедура прикључења на електродистрибутивну мрежу. 
Корисници су у истраживању истакли да администра-
тивне процедуре у вези са изградњом електране и при-
кључењем трају у просеку четири месеца и оно што оче-
кују јесте да се омогући праћење тока решавања њихових 
захтева електронским путем и скраћење рокова посту-
пања електродистрибуција. 
Саветник министарке рударства и енергетике Раде Мрдак 
рекао је представљајући недавно усвојене измене Закона 
о коришћењу обновљивих извора енергије да су уведена 

ограничења у погледу инсталисане снаге соларних панела 
за домаћинства од 10,8 кW, а за привреду 150кW. 
- Суштина дефиниције купца произвођача јесте да он и 
даље остаје крајњи купац електричне енергије. Овај кон-
цепт је заснован на принципу да купац-произвођач  пре-
дајом вишка произведене енергије не продаје исту, већ 
добија умањење рачуна за електричну енергију, при чему 
то право траје годину дана, док  се неутрошени вишак 
након истека тог периода предаје снабдевачу без накнаде 
- објаснио је Мрдак. 
Истраживањем су обухваћени и грађани који тек пла-
нирају да постану прозјумери, а шефица НАЛЕД-ове 
Јединице за имовину и инвестиције Јасмина Радовановић 
рекла је да је тек сваки четврти упознат са условима за 
стицање статуса купца-произвођача. Међу грађанима, 
чак 60% њих би инвестирало у соларне панеле само ако 
би добили подстицаје док би две трећине привредника 
инвестицију обезбедило из сопствених средстава.   
Kада је реч о локалним самоуправама, сваки други град 
или општина нису на својим зградама поставили панеле, 
нити је то учинило 83% њихових комуналних предузећа 
и служби. С друге стране, грађани и привреда су веома 
заинтересовани за улагање и чак 85% локалних само-
управа добијало је упите о инсталацији. У 60% градова 
и општина финансирано је постављање панела, али 
углавном од један до пет пројеката. Добра вест је и да 
70% локалних самоуправа има у средњорочним пла-
новима мере подршке грађанима за инсталацију солар-
них панела. 
Истраживање и израда препорука реализовани су у ок-
виру пројекта „Подстицање производње електричне 
енергије из сопствених извора и побољшање положаја 
купаца-произвођача“. То је део ширег пројекта УСАИД 
Боља енергија.  

(Младеновачки глас у сарадњи са НАЛЕД-ом) 

Боље дефинисање рачуна за струју први корак  
у унапређењу положаја корисника
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Бесплатни уџбеници 
за ученике основних 
и средњих школа   
СВИ ученици основних и средњих школа, како је и најављено, добиће 
бесплатне комплете за следећу школску годину. Kако је речено у ка-
бинету градоначелника Александра Шапића, „одлука је донета и 
обезбеђен новац, а када школе одреде које уџбенике узимају, уместо 
као до сада да плате родитељи, платиће Град”. Ђаци ће добити бес-
платне уџбенике за наредну школску годину за све предмете, што до 
сада није пракса пошто су се у комплету налазиле књиге из основних 
предмета. Родитељи су додатно куповали уџбенике за други страни 
језик, техничко образовање, радне листове. 
Први пут и средњошколаци неће куповати уџбенике. Ова одлука Гра-
да значајно ће допринети уштеди у кућном буџету, с обзиром на то 
да породица која има два ђака, за куповину књига треба да издвоји 
од 15.000 до више од 30.000 динара, у зависности од разреда који 
дете похађа. 
У градској каси је приликом планирања буџета већ "резервисано" од 
16 до 20 милиона евра. Школе су за следећу школску годину бирале 
нове уџбенике за први и пети разред основне школе, као и за пред-
мете "Техника и технологија" у седмом и осмом разреду и "Инфор-
матика и рачунарство" у осмом разреду. За све остале разреде важе 
раније изабрани уџбеници, тако да издавачи већ имају обезбеђено 
тржиште. 
ПРЕМА правилнику Министарства просвете, бесплатни уџбеници од 
првог до четвртог разреда су за предмете математика, српски 
језик/матерњи језик, свет око нас, природа и друштво и страни језик 
као обавезни предмет. 
У другом циклусу (5-8. разреда) на списку су - математика, српски 
језик и књижевност/матерњи језик, односно српски језик/матерњи 
језик, први страни језик, географија, историја, хемија, физика и био-
логија. 
Процедура предвиђа да, на предлог свих стручних већа школе, на-
ставничко веће доноси одлуку о избору изабраних уџбеника. О из-
бору школа обавештава надлежно министарство и градски секрета-
ријат, на основу којег би они вршили дистрибуцију свих уџбеника за 
наредну школску годину. У Београду основне и средње школе похађа 
приближно 230.000 ученика. Деца из социјално угрожених породица 
и других категорија добиће два комплета уџбеника - од Града и од 
Министарства просвете пошто, како је раније саопштено, није по-
стигнут договор између републичких и локалних власти. 
М. Г. 

Познати победници „Шумадијских 
метафора“ за 2023. годину  
На овогодишњи конкурс јавило се 204 песника и песникиња из 
свих делова Србије и дијаспоре са укупно седам стотина и десет 
песама. Ценећи вредност појединачних песама и прилога у це-
лини, жири је једногласно одлучио да се прва награда додели 
песми „Очи старије од овог свијета“ ауторке Амине Хрнчић из Но-
вог Сада у којој ауторка промишљено „кодира“ оно заједничко 
свим људима у свим временима – сам језик и реч која „искуство 
између простора“ преводи у универзални атрибут препознавања 
међу њима.  
Друга награда припала је песникињи Јелени Kалајџији из Бијељи-
не за песму „Теологија јајчаном темпером“ – снажном и упечат-
љивом сликовношћу и самосвојном лексиком ова песникиња 
преиспитује усуд жене у времену које тестира могућност живота 
у складу са сопственим а не наметнутим вредностима.  
Трећа награда припала је песникињи из Новог Сада – Тамари Ра-
девић за изузетну песму „Хираетх“ у којој се асоцијативно, сло-
жено интрапсихичко стање разбуктава у палете размрвљених боја 
међу којима се препознаје читава скала осећања – од резигнације 
и помирености до жаљења за неким тренутком блиставости – 
који је (могуће) неповратно прошао.  
Као и сваке године, жири је специјалним наградама наградио 
песму „ОНА: Оквир и Пасперту“, ауторског тандема Биљана Ми-
ловановић Живак – Владимир Б. Перић, као и песму „Моја пис-
ма“, ванредно талентованог Радета Шупића из Београда. 
 

  Спортске игре младих 
 
Спортски савез Младеновца и ове године је домаћин, однодно 
суорганизатор традиционалних Спортских игара младих-Kока 
кола Kупа. Спортске игре младих су највећа манифестација ама-
терског спорта за децу и омладину на овим просторима, чији је 
основни циљ промоција здравог начина живота и пријатељства. 
Реч је о манифестацији која годинам омогућава потпуно бесплат-
но учествовање у такмичењима у десет спортских дисциплина, 
(мали фудбал, одбојка на песку, улични баскет, рукомет, одбојка, 
игра између две ватре, стони тенис, тенис, атлетика и шах). 
Овогодишње Спортске игре младих у Младеновцу одржане су у 
четвртак 15. јуна у хали Спортског центра „Љубомир Ивановић Ге-
џа”. Такмичања су одржана у четири дисциплине . 
Спортске игре младих отворио је председник Градске општине 
Младеновац Владан Глишић, затим је упаљена бакља игара. 

Захвалност запосленима у Хитној помоћи 
Поштовани Младеновчани, 
Већ дуже време тражимо начин и право место где бисмо могли да 
искажемо поштовање и захвалност запосленима у хитној помоћи 
Младеновац. Свим запосленима,од логистике до руководиоца који 
су задали домаци задатак свима у многим сегментима а посебно у 
људским квалитетима. 
У ноћи када је ваш град задесила страшна трагедија ми смо као за-
послени у заводу за ургентну медицину Београд послати да помог-
немо нашим колегама у Младеновцу. 
Начин на који су се организовали, висок ниво стручности и профе-
сионализма са којим су приступили екстремно  тешкој ситуацији су 
нас подстакли да напишемо овај пост. Овим путем желимо да им се 
захвалимо због начина на који су нас прихватили и интегрисали у 
свој колектив и олакшали нам рад својом љубазношћу и односом 
који се ретко среће. 
Поштовани Младеновчани, будите поносни на те ЉУДЕ. 
Са поштовањем, Др Весна Суботић, медицински техничар Рајко Мир-
ковић и возач Ратко Милошевић.
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Апи терапија, лечење 
пчелињим производима 

Апи терапија је лечење пчелињим производима, пчелињим отровом, 
као и инхалацијама ваздухом из кошница. Међу првима у Шумадији 
завршио је школовање и стекао сертификат апитерапеута наш суг-
рађанин Драган Јоцић из Влашке, заљубљеник здраве природе, ис-
хране и пчеларства. О својим интересовањима у овој области, усавр-
шавању и плановима Јоцић каже: - Ова област ме јако занима и зато 
сам завршио школу апи терапије на Ветеринарском факултету а тема 
мога рада на испиту је била „Лечење ваздухом из кошнице”. До-
бијањем сертификата сам квалификован да помажем људима у 
многим распрострањеним болестима и то искључиво уз помоћ пче-
ла, пчелињих производа, инхалацијама, и убодима пчела, тј. „отро-
вом” пчела. У међувремену направио сам АПИ просторију за лечење 
ваздухом из кошница који оболели удишу путем маски и аспиратора. 
Постоји само један услов за ову терапију: лице које се подвргне овом 
виду лечења МОРА имати здравствену потврду да није алергична на 
убод пчеле. Око десет дана је потребно да се терапијом очисте брон-
хије и алвеоле, да човек нормално продише.  
Колика је температура у апи комори?  
- Температура у кошници је стална 37 степени и на тоје температури 
испарава све што пчела донесе: прополис, млеч, перга, поленов прах... 
и уколико то не искористимо све то одлази у ваздух. Зато је благо-
творно боравити у близини кошница пошто био магнетна енергија 
се простире и на 200 метара од кошница.  
Коме препоручујете апи терапију?  
- Сви који имају проблема са дисањем: алергије, бронхитис, астма... 
пчела је у стању да човеку помогне, здравље нам је на дохват руке 
на нама је да то искористимо. И деца преко три године могу да бораве 
у апи комори и користе све благодети испарења из кошнице уз услов 
да нису алергични на ујед пчеле. Почиње се са 15 минута да би се по-
лако време боравка у апи комори продужило до пола сата.  
Познати се пчелар у овом крају, шта купци највише траже?  
- Много сам путовао по свету, годинама пчеларим и волим људима 
да кажем шта је здраво, а сви питају да ли је мед природан? Ја мед 
производим са својим пчелама на свом имању у чистој природи ме-
ђутим, многи, поучени лошим искуством у куповини меда, све мање 
верују пчеларима. Мора се вратити поверење у праве пчеларе који 
мед добијају из кошница, захваљујући вредним пчелама и оних који 
га праве од шећера и разних сирупа.  
Ваше домаћинство се определило за производњу велике палете 
производа од меда.  
- Поред пчела гајим и воће и то ми је дало идеју за ракију траварицу, 
медовачу, ликер од ароније и боровнице, пошто имам свој засад. Бе-
рем цвет и лист глога, правим и крему од невена и гавеза за ишијас, 
реуму и  гихт, тинктуру од кестена, капи од сремуша међутим, многи 
су људи скептични када је у питању лечење биљем и свим благоде-
тима што нам пружа природа. Недавно сам купио и комору са суше-
ње воћа и поврћа.   

Шта још од воћа може да се комбинује са медом?  
- Боровница, куркума, све врсте орашастих плодова, све зависи од 
ваше маште и људи само мало треба да се заинтересују како да на 
природан начин сачувају своје здравље.  
Може ли од ове производње да се живи?  
- Не, слагао бих вас ако бих рекао да може. Ја се држим свога елек-
тричарског заната а ово је једна велика љубав, хоби, то волим јер лепо 
је здраво појести, попити и живети са природом и окружењем.  
За крај разговора како би описали Влашку и житеље Влашке?  
- Влашка је село вредних, радних и упорних домаћина, љубитеља 
здравог живота, фоклора, песме, традиције и старих обичаја... Влашка 
не може да се обиђе за један дан и стекне утисак какви људи овде 
живе. Права слика се стиче о нама када се упознамо, дружимо, уз от-
кос сена, каиш сланине и лука, уз чашу вина, уживајући у погледу на 
Варовнице и Космај. 
Жељко Мутавџић  
 

Бесплатна школа пливања на базенима 
СЦ „Љубомир Ивановић Геџа“ 
 
Већ традиционално у сарадњи са Секретаријатом за омладину и спорт 
који суфинансира програме, Спортски центар „Љубомир Ивановић – Ге-
џа” и ове године ће организовати бесплатну школу пливања, као и усавр-
шавање технике пливања за децу школског узраста. Упис до попуне тер-
мина заинтересованих полазника је у понедељак 19. јуна од 11 до 17 часова 
у холу Спортског центра. Kурсеви ће се реализовати од 3. до 28. јула и од 
31. јула до 25. августа 2023. године. 

 
Пројекат „Јавни наступ”  
У оквиру пројекта „Јавни наступ“, 17. и 18. јуна у просторијама Центра за 
културу и туризам Младеновац, биће одржана обука из ове области за 
младе до 30 година старости. Заинтересовани могу да се пријаве до пет-
ка, 16. јуна до 15 сати, на мејл адресу vlukic@mladenovac.rs (име, презиме 
и број телефона). Обука ће, оба дана, трајати од 10.00-15.00, а број места 
је ограничен. 

 
Streetball турнир са новим трибинама 
 
Kошаркашко игралиште које се налази на насељу 25. мај добија потпуно 
нови изглед. Сада већ и култно место традиционалног младеновачког 
Streetball турнира који ће се ове године одржати од 22. до 25. јуна, добило 
је наови изглед. Током протеклог викенда завршено је постављање над-
зиданих трибина. Подсетимо да је реч о 26. по реду традиционалном тур-
ниру у техничкој организацији Kошаркашког клуба-Kени 55-81.  
Организатор ове манифестације је Спортски савез Младеновца , под по-
кровитељством Секретаријата за спорт и омладину града Београда и 
Градске општине Младеновац. Захваљујући оваквом виду организације 
и покровитељству одлучено је да заинтересоване екипе само попуне 
пријаву тако да ће се такмичење одвијати без уплаћивања котизације. 
Пријаве за турнир су у току и трају до 21. јуна до 20 часова. 
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Савети за пољопривреднике    
Савремено воћарство и допринос 
прогнозно извештајне службе  
Улога Прогнозно извештајне службе у пољопривредној производњи 
је од великог значаја и важности у свим секторима производње као 
што су ратарство, повртарство, воћарствo. У одређеној фенофази 
развоја биљака, а под утицајем тренутних климатских фактора ова 
служба указује на појаву штетних организама и болести у датом 
тренутку. Прогнозно извештајна служба даје податке у току целе 
године у мањој или већој мери у зависности од стадијума развоја 
биљке тj.фазе мировања или фазе пуне вегетације. Техника се са-
стоји у следећем: стручни сарадници службе, а истовремено и коор-
динатори (дипл.инжењери заштите биља) су свакодневно на терену. 
Том приликом се у засадима воћа и грожђа постављају феромонске 
клопке или алати у облику рагова са лепљивим фолијама, затим 
самолепиве плоче и могу бити беле, наранџасте, плаве, жуте у за-
висности од преференције циљаних штетних организама, затим 
пластичне клопке VLR са феромоном или са одговарајућим раство-
ром помоћу кога се на ефикасан начин накупља нпр. азијска муши-
ца - Drosophila suzukii која прави велике штете у малини, трешњи, 
брескви, грожђу... Свака од ових клопки садржи и одговарајући фе-
ромон који служи да својим мирисом или бојом циљано привлачи 
одговарајући штетни организам. 
Сама техника праћења се своди на то да свакодневним пребро-
јавањем штетних организама у клопкама и слања бројчаног стања 
у базу података долази до сазнања о благој или муњевитој појави 
истих, а повратно путем препорука се алармира произвођачима о 
мерама заштите. Конкретни примери појаве штетних организама у 
воћу и грожђу који се интензивно прате у пуној фенофази развоја 
биљака: Јабука - смотавац јабуке (C. pomonella); минер округлих 
мина (Leucoptera scitella); минер мраморних мина (Lithocolletis 
blancardella); минер белих мина (Lithocolletis corylifoliella). Бресква 
и нектарина - бресквин смотавац (Cydia molesta); азијска мушица 
(Drosophilla suzukii). Трешња - азијска мушица (Drosophilla suzukii); 
трешњина оса (Rhagoletis cerasi/cingulata). Шљива - шљивин 
смотавац (Grapholita funebrana); шљивина оса (Hoplocampa minu-
ta/flava). Винова лоза - пепељасти грожђани мољац (Lobesia botra-
na); цикада винове лозе (Scapuideus titanus); азијска мушица (Droso-
philla suzukii). Ово су неки од примера који су у најчешћој појави и 
будно се прате и јављају се поступно у стадијумима развоја и ако се 

благовремено уоче може се врло брзо реаговати и спречити њихово 
ширење. Свакако и остале воћне врсте су под надзором, али овај пут 
смо поменули оне које су најзаступљеније. Што се тиче појаве 
болести, а утолико пре ако су и климатски услови погодни за развој, 
систем праћења се своди на визуелне прегледе, а истовремено и 
узорковање где се узорци доносе у лабораторију на даље дијагно-
стиковање. Узорци се узимају са делова биљке где се посумња на 
патолошки проблем и то су ређе делови кореновог система, а уг-
лавном листови или делови младара. На исти начин се реагује као 
код штетних организама давањем препорука (после установљене 
дијагнозе) за даљу заштиту и евентуалну употребу хемијских пре-
парата.  
Уколико Прогнозно извештајна служба не би одговорила свом по-
зиву и не би била тако специфична, комплексна и одговорна, про-
извођачи воћа и грожђа и поред пуне примене агротехничких мера 
не би дошли до жељених резултата. Приноси би били са великим 
губицима и у квантитативном и у квалитативном смислу. Из тих 
разлога пољопривредни произвођечи са мањим или већим комп-
лексима тј. засађеним површинама су свакодневно повезани и у 
систему базе ПИС - а, те стога савремена производња воћа и грожђа 
не може постојати без ове службе утолико пре што нове високо-
квалитетне сорте захтевају и већу пажњу у том погледу. 

Дипл. инжењер воћарства и виноградарства  
Радена Пљакић, ПССС Београд

Савети за власнике паса   
Kад почети са слободном 
пратњом пса? 
 
Циљ ове вежбе је да научимо пса да 
нас без поводника, исто тако корект-
но као и са њим - прати у ходу. Гла-
совни знак за ову вежбу је ХОДИ, а 
визуелни благи ударац руком по на-
шој левој бутини. Kако се то ради?...  
Тек када је пас потпуно сигуран у во-
ђењу на поводнику и кад се усавр-
шио у већ описаним вежбама, може-
мо да покушамо да пређемо на њего-
ву слободну пратњу. Али пазимо: пре-
урањен прелаз на слободну пратњу 
може погрешно да утиче и на вођење 
пса на поводнику. Зашто? Зато што 
изненадни губитак основног утицаја 
утиче, логично, и на саму слободну 
пратњу. Дакле, само потпуно сигур-
ног пса у вођењу на поводнику треба 
успут ослободити са поводника али 

тако да то пас готово не осети. Повод-
ник који смо, у ходу, неприметно от-
качили левом руком са огрлице или 
„давилице” треба да оставимо да ви-
си тако да његов крај додирује тело 
пса. На тај начин пас ће „мислити” да 
је још увек везан.  
Ако пас покуша да иде испред колена 
наше леве ноге, онда му дајмо оштар 
чујни знак ХОДИ који ће га поново 
везати уз нашу ногу. Ако пас, међу-
тим, показује тенденцију да заостоје 
за нама онда успоримо корак и уп-

рављајмо се према псу. У почетку 
вежбу радимо у правој линији и то 
врло кратко тако да пас наизменично 
буде помало на поводнику, а помало 
без њега.  
Погрешно је одмах правити окрете 
налево или надесно јер ће нам недо-
стајти основни утицај на пса, тј. по-
водник. Зато усавршавајмо прво ход 
без поводника у правој линији, а тек 
касније пређимо на окрете, прво бла-
ге а после и оштрије. Свако одступа-
ње пса од жељеног кретања исправи-
мо одмах чујним знаком и, по могућ-
ству, основним утицајем.  
Ове вежбе је потребно, у почетку, ра-
дити на мирнијем месту. Kасније, са 
све већом сигурношћу пса, пређимо 
на бржи корак па и трк.  
При промени корака и правца крета-
ња псу обавезно дајмо мало оштрији 
гласовни знак. 
 

Душан Мариновић, www.natura.rs 
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Кажем ја себи... 
Друга страна медаље /5   
Само за младе други час историје 
 
Професор Милош Лабан, рече пре неколико 
дана, гостујући на телевизији, у Москви се 
подиже споменик Слободану Милошевићу, 
висок три метра. Наши званичници нису то 
потврдили, али ни демантовали. Шта ћемо 
сада, Радосаве?! (Радосав је лик из „Ђекна...“) 
Како то да Руси подижу споменик диктато-
ру, злочинцу, балканском касапину...? Мора 
да нису добро информисани. Руси, хмм, им-
ају једну од најбољих обавештајних служби 
на свету, па тако промашили. Рече још Ла-
бан, на дозволу за подизање споменика Ми-
лошевићу у Београду, чека се осам година, 
опет, то нико није демантовао. За подизање 
споменика у Младеновцу, Народном хероју, 
Божидарки Дамњановић-Кики, УБНОР је 
чекао осам година. Толико је, отприлике, 
требало да се провери, да ли је, случајно, 
убила неког Немца, овде у Србији, пошто 
није путовала у Немачку? Знате, није згодно, 
подизати споменик жени-убици а чекамо 
као сунце, овде, немачке фабрике.  
Ако хоћемо да будемо Европа (злочиначка, 
кажем ја себи) онда морамо избрисати из 
сећања неког Тита, Кочу, Пека, Ранковића, 
Жујовића...чак и Његоша, (кажу Хрвати), а 
да и не говоримо о Кики, Дражи (сем Миха-
иловића). Слободан Милошевић? Никако! И 
овај садашњи Александар Вучић, председ-
ник све више личи на Милошевића, по по-
нашању. Успео је да затворену косовску фас-
циклу, распакује и поново је стави на сто. 
Врло опасан посао. (Само за покушај отва-
рања питања наше јужне покрајине, Зоран 
Ђинђић је платио главом.) За то му треба 
потурити исте протесте као оне против Ср-
бије за време Милошевића. За ту прилику, 
искористити младе јер они не памте време 
Милошевића и Ђинђића и не препознају 
исту матрицу.

Међутим, Русима се не може подвалити. 
Знају они ко је био Слободан Милошевић. За 
њих је он први лидер света који ће ући у 
историју, као борац, против западне хегемо-
ниоје у време када нико није смео да зуцне, 
против интереса Америке. Нису га сломили 
ни НАТО бомбама, али су га докрајчили пе-
том колоном, чији се остаци још увек виде у 
држави. Сигурно ћете их препознати, прати-
те само ротирање министара или биогра-
фије садашњих, неких, лидера. Зато се и не 
очекује издавање дозволе, у скорије време, 
у Београду, за споменик Слободану Мило-
шевићу, јер је на списку заједно са Гадафи-
јем, Садамом Хусеином итд...  
Увођењем санкција УН, Србији, 1992. године 
наша држава је почела да клеца у сваком 
погледу. Стаје увоз и извоз, несташице гори-
ва, репроматеријала, лекова.  Умиру бебе у 
инкубаторима у бањалучкој болници, јер 
нема кисеоника. Почиње невиђени шверц 

који држава толерише, само да се задовоље 
потребе народа, на било који начин. Ничу 
нови „бизнисмени“ који се богате на шверцу 
нафте, Бензин се продаје на улицама, на 
флашу, литар пет марака. Неки и плаћају 
главом.  
На границама, смењују се посматрачи УН 
на сваких седам дана. Два дана се држе 
круто, а већ трећи дан и они размишљају 
како да на муци зараде. Бугари припреме 
вагоне-цистерне са горивом, довуку их до 
границе и ту оставе. Онда, као посматрачи 
иду на ручак, где им се уручи „скроман 
поклон“ у валути а за то време вагони пређу 
на нашу страну. Када се посматрачи врате, 
тобоже се издеру на граничаре, ко је смео да 
претера вагоне без дозволе и наређују да се 
врате. Наши враћају назад, припремљене 
празне цистерне у замену. Све по пропису, 
сви вуци сити и све козе на броју. У тој си-
туацији, кренула је инфлација. Крајем 1993. 
године имали смо новчанице са десетак 
нула. Деда Аврам са сарадницима, почет-
ком 1994. пресеца инфлацију. Утврђује се 
паритет, једна марка један динар. Нажалост, 
привреда је изгубила супстанцу, обртни ка-
питал. То вам је као када из живог орга-
низма изгубите крв. И у тој ситуацији, врше 
се успешне приватизације, неких предузећа 
које сада својим акционарима доносе диви-
денде.   
Слободан Милошевић и Србија, преживели 
су ужасе. Западу се то не свиђа, упумпавају 
се паре и појачавају унутрашњи немири. 
„Само да склонимо овог монструма, Садама 
и биће све боље.“ Нажалост, део народа на-
седа на ту причу. Појачава се притисак пре-
ко немира на КиМ, а онда 24. марта 1999. 
почиње бомбардовање Србије, 78 дана од 
стране највеће силе света НАТО-а. Гину ци-
вили на пијаци у Нишу, од забрањених ка-
сетних бомби. Гине мала Милица Ракић у 
Батајници на ноши. Гину деца на варва-
ринском мосту. Први пут се уводи термин 
„колатерална штета“. Употребљава се му-
нција са осиромашеним уранијумом чије 
последице су осетили наши грађани, пове-
ћаним процентом малигних оболења. 
Италијански војници у саставу мировних 
снага УН умирали су од рака као пољски 
мишеви од отрова. Доказано, на суду у Ита-
лији. Режим Слободана Милошевића се час-
но извлачи, без војничког пораза, после сил-
них борби на албанској граници. Наши су 
гинули, али непријатељска чизма није кро-
чила на наше тло. Следи Кумановски спора-
зум а онда Резолуција УН 1244, са којом се 
ондашња опозиција спрдала, а сада је она 
једина наша сламка спаса, када је КиМ у 
питању. Међутим, Западу то није довољно, 
не поштују оно што су сами потписали и ту 
су садашњи проблеми у нашој јужној покра-
јини.   
П. С. У међувремену, у Москви је пре три 
дана постављена биста Слободану Мило-
шевићу. 

(Наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Рак дебелог црева  
водећи узрок умирања  
од карцинома (2)  
 
Симптоми: Знаци и симптоми колоректал-
ног карцинома зависе од локације тумора 
у цревима и да ли се тумор проширио на 
друго место у телу, односно да ли су при-
сутне метастазе. Бол у стомаку, промена у 
пражњењу црева, ректално крварење или 
анемија су најчешћи симптоми колорек-
талног карцинома, али ови симптоми се та-
кође често јављају код других гастроинте-
стиналних стања. Међутим, знаке које ни-
како не смемо да занемаримо су погорша-
ње затвора, крв у столици, смањење волу-
мена столице (столица танка као оловка), 
губитак апетита, невољни губитак тежине, 
мучнина или повраћање код особа ста-
ријих од 50 година. Ректално крварење или 
анемија су симптоми високог ризика код 
људи старијих од 50 година. Око 50 одсто 
особа са колоректалним карциномом не 
пријави никакве симптоме. Kако се дијаг-
ностикује?  
Kод пацијената за које се сумња да имају ко-
лоректални карцином, лекари примарне 
здравствене заштите треба да изврше фи-
зички преглед стомака, дигиторектални 
преглед и анализирају историју здравља у 
циљу постављања крајње дијагнозе. Сумња 
на тумор дебелог црева при прегледу у ам-
булатни примарне здравствене заштите 
указује да пацијент треба да буде упућен на 
преглед код гастроентеролога. Током посе-
те, гастроентеролог консултује пацијенте у 
погледу породичне историје, размотри 
процену фактора ризика, а затим одабере 
одговарајућу оптичку дијагностичку мето-
ду ради коначне дијагнозе, то је најчеше ко-
лоноскопија. Снимање јетре и грудног ко-
ша, обично компјутеризованом томогра-
фијом, неопходно је за откривање метаста-
за. Други пут за откривање колоректалног 
карцинома су различити скрининг програ-
ми. Програми углавном укључују поједин-
це старости 50-75 година, а код нас се спро-
води ФОБ тест - тест на окултно крварење 
у столици, односно превентивни преглед 
столице на невидљиво крварење, које је че-
сто први знак болести. Овим тестом се бо-
лест може открити у најранијем стадијуму. 
Са позитивним ФОБ тестом, пацијенти се 
упућују на колоноскопију, којом се дефи-
нитивно потврђује или оповргава посто-
јање карцинома дебелог црева.  
Да ли је могуће излечење? Сваки тумор се 
може лечити на три начина: радиотера-
пијом, хемиотерапијом и хируршком ре-
секцијом. Хируршка ресекција локализова-
ног колоректалног карцинома нуди једину 
могућност излечења. Kод пацијената код 
којих је тумор откривен у најранијем ста-
дијуму имају петогодишњу стопу прежив-
љавања од 100 одсто. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт: Фудбал   
Општинска фудбалска лига  
Село Младеновац - Иванча 0:3 (0:2) 
Место: -, терен: -, гледалаца: -. Судије: Мишић, Живановић, Пантелић. 
Стрелци: Матејић у 7. и 35. и Бељуљи у 60. минуту за Иванчу. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Влајић, Стрижак, Дамњановић, Чокић, 
Тодоровић, Станојковић Д, Сталовић, Чавић, Станојковић Н, Митровић. 
ИВАНЧА: Терзић, Докић, Јокић, Милојевић У, Милојевић И, Марковић, 
Бељуљи, Лукичић, Тановић, Терзић, Матејић. 
Ивача је лако изашла на крај са последњепласираним Село Младенов-
цем. Са два гола у првом и једним у другом полувремену дошли до уб-
едљиве победе и двадесет четвртог бода. 
 
Омладинац - Марковац 7:0 (3:0) 
Место и терен -. Гледлаца: 25. Судије: Нововић М, Миленковић, Нововић 
А. Стрелци: Матић у 15, 35. и 80. минуту, Миленковић у 40, Арсић у 75. и 
Андрејевић у 85. и 90. минуту за Омладинац. 
ОМЛАДИНАЦ: Милошевић, Пековић, Арсић, Јовановић, Матић Б, Стоја-
новић, Андрејевић, Васиљевић, Петковић, Матић, Миленковић. 
МАРКОВАЦ: Борић, Добричић, Станојевић, Маринковић, Лекић, Радосав-
љевић, Радоичић, Срећковић Н, Срећковић С, Радивојевић, Јаковљевић. 
Високом победом, Рајковчани су ударили „печат” на освајање првог 
места у Општинској лиги. Истакао се Милан Матић са 3 поготка. 
 
Слога - Влашка 3:0 (2:0) 
Место одигравања, терен и број гледалаца: Нема података. Судије: Жи-
вановић, Мишић и Јанковић. Стрелац: Стојановић у 12, 35. и 88. минуту. 
СЛОГА: Симић Ј, Вукмировић, Обрадовић, Симић М, Стојановић, Вукми-
ровић, Павловић, Цимеша, Илић, Милишић, Василић. 
ВЛАШКА: Јованчевић, Буквић, Јевтић, Јанковић, Варагић, Вујић, Мили-
сављевић, Јовановић, Буквић, Радишић, Варагић. 
Истакао се играч слоге Страхиња Стојановић који је постигао сва три гола 
за своју екипу у сусрету који је требало да буде дерби, с обзиром да се 
оба тима налазе први врху табеле. Овом победом Граничари су се из-
једначили са екипом из Влашке. 
 
Космајац - Напредак 2:4 (0:2) 
Нема података о месту, терену и броју гледалаца. Судије: Станојевић, 
Гавриловић, Нововић. Стрелци:Милићевић у 23, Милојевић у 28, Обра-
довић у 76. и Крстић у 82. минуту за Напредак, а Протић у 53. и Алексић 
у 55. минуту за Космајац. Жути картони: Алексић (Космајац) и Милојевић 
(Напредак). 
КОСМАЈАЦ: Петровић, Алексић, Кузмић Н, Кузмић М, Протић, Младе-
новић, Јанковић, Јабари, Живковић, Мијаиловић, Војиновић. 
НАПРЕДАК: Динић, Тривановић, Поповић, Арсенијевић. Милојевић, Ра-
дојевић, Обрадовић У, Банковић, Милићевић, Обрадовић М, Крстић. 
Слободно се може рећи да су Међулужани изненадили Кораћичане уб-
едљивом победом, добро распоређеним головима: По два у сваком по-
лувремену. Јесу играчи Космајца успели да почетком другог полу-
времена брзо изједначе на 2:2, али то је било све што су успели да учине. 
Головима Обрадовића и Крстића Напредак је осигурао победу и три бода 
на свом збиру. 
 
Екипа Омладинца из Рајковца је са 35 бодова обезбедила прво место 
које јој омогућава да у наредној такмичарској сезони игра у Београдској 
лиги, група Ц. Да ли ће Рајковчани заиста и играти, остаје да одлуку 
сачекамо, с обзиром на услове које организатор такмичења, ФСБ, зах-
тева од тимова да имају. Посебан проблем представљају трошкови так-
мичења који су много виши него у општинској лиги. 
 
У 17. претпоследњем колу, у недељу, 18. јуна, састају се: Космајац - Бо-
рац, Село Младеновац - Марковац, Слога - Омладинац, Напредак - 
Иванча. Слободна је Влашка.  
На листи стрелаца, по подацима са званичног сајта ФСБ, први је Никола 
Јовић из Омладинца са 21 голом. Следе: Милишић (Слога) 15, Вукади-
новић (Борац) 12, Обрадовић (Напредак) 8, Матић (Омладинац) 8, Којић 
(Космајац), Радивојевић (Иванча), Игњатовић (Слога) са по 7 голова. 
(Обрадовић (Напредак) и Филиповић (Омладинац) постигли су по 6. 

Стадион Селтерс добија рефлекторе  
Kако Младеновац Уживо сазнаје, Младеновац је посетила комсија 
за стадионе Фудбалског савеза Београда и упознала се са тренутним 
ста-њем младеновачког Селтерса. По речима Милоша Берисавца, 
секретара ОФСМ, младеновачки савез је аплицирао код београдске 
куће фудбала за постављање рефлекторе тако да се очекује наредних 
дана реализација тог пројекта и инвестирање ФСБ. 
Звучи невероватно имајући у виду тренутно стање у каквом се 
налази стадиона Селтерс, али остаје нада да је то први корак ка 
реновирању и добијању новог изгледа стадиона који је од недавно 
у надлежности Спортског центра „Љубомир Ивановић Геџа“.   
Д.Н. 

Одбојкашице ОК Младеновац на првенству Београда за млађе кате-
горије, Кадетска друга лига, освојиле су прво место и за тај успех на-
грађене су пехаром. На фотографији су Нађа Цветковић, Татјана Пау-
новић, Ива Дрча, Исидора Јовановић, Дијана Вукадиновић, Ана Гајић, 
Кристина Николић, Ана Ђорђевић, Нађа Јовановић, Сара Глишић, 
Марија Петовић, Мила Вулићевић и Ленка Лукић, са тренером 
Браниславом Вуковићем. 
 
 Бронзане медаље за рваче  
У организацији рвачког клуба из Сенте и рвачког савеза Србије, 
одржано је првенство Србије у рвању слободним стилом за узраст 
у15 и узраст у20. Рвачи „Геџе” наступили су са 15 такмичара и осво-
јили 8 медаља. Kод пионира у15 освојене су четири медаље, као и 
код јуниора (у20).  
Медаље су освојили, код пионира, Kристина Трифуновић, Огњен 
Милановић, Новак Милојевић и Павле Минић. Kод јуниора у20 
медаље су освојили Лука Чокић, Илија Антић, Kонстантин Стојковић 
и Ирена Влајић. Све медаље које су освојили такмичари су бронзане. 
На првенству је учествовало преко двеста такмичара из 28 клубова. 
М. Г.
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Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Пише: Горан Шарић 

Како изгледа кад Србин пише историју сам
 
И десило се оно што се десити мора! 
Иако су се најподлијим методама бо-
рили против њега годинама, здравог 
човјека проглашавали опасним по 
своје болесне грађане, звиждали му, 
кажњавали га за оно што није био 
крив, иако нису могли поднијети да 
један Србин тако доминира у спорту 
који је резервиран само за њих, „за-
падњачку господу”... 
Ништа није помогло, Ноле је најбољи 
од најбољи! Највећи свих времена, 
најуспјешнији човјек који је икад узео 
тениски рекет у руке: 23 Grand Slama, 
10 Australian Opena, 7 Wimbledona, 3 
US Opena, 3 Roland Garosa, односно сва 
четири Grand Slama по најмање 3 пута... 
Освојио је највише мастер титула, чак 
38, једини је 2 пута побиједио Надала 
на Roland Garossu... 
Прича о Новаку Ђоковићу није само 
прича о најбољем тенисачу свих вре-
мена, јер нисам претјерани љубитељ 
професионалног спорта, модерних 
гладијатора који у служби глобализма 
и корпоратизма дају народу анесте-
зију по старом римском систему „кр-
уха и игара”.  
Шта год да се крије иза професио-
налног спорта, сви они који су се ба-
вили макар и аматерски и много лак-
шим спортовима од тениса, знају ко-
лико труда, крви, зноја и одрицања 
стоји иза брончане медаље у школ-
ском натјецању, а камо ли иза првог 
мјеста у тенису?! 
Но, прича о Новаку је далеко важнија 
и дубља од обичне спортске приче. 
Оно што је код Нолета за највеће по-
штовање нису само презентације које 
показује на терену, него још више оно 
изван њега. 
У временима кад су на његов народ 
бацали бомбе он је тренирао. У вре-
менима када је у Србији у моди ауто-
шовинизам, а у свијету лажни козмо-
политизам, он је јавно исказивао љу-
бав према свом народу, помагао свим 
јужним Славенима које је увијек сма-
трао браћом, а и осталим народима 
показујући тако прави козмополитски 
дух. У временима кад су глобалисти 
отимали дио Србије, он је под сваку 
цијену бранио тај прогоњени народ на 
Kосову.  

И највише од свега, у временима када 
је псеудознаност плашила људе нера-
зумним и штетним мјерама, он је ум-
јесто да купи потврду (а сваки други 
доктор у Србији би му је дао бес-
платно), показао невјеројатан примјер 
части, поштења и морала и пристао да 
подијели судбину са нама осталим 
жигосаним тиме што се нисмо дали 
жигосати. 
Јесмо ли нешто научили од Новака 
Ђоковића? Јесмо ли схватили да је он 
доказ да је Србин непобједив само 
онда кад има радне навике и морални 
код? Срби су мајстори импровизације, 
креације, идеје, вица, али без духов-
ности, моралности и радне етике ни-
кад неће бити ни сјена оног што је 
Ноле. 
Схваћамо ли да је Новак најбољи од 
најбољих јер је умјесто fast food хране 
и отрова из маркета одабрао органску 
исхрану?! Да је непобједив јер је ум-
јесто промискуитета и старлета ода-
брао оданост и вјерност својој супрузи 
и породици?! Да је највећи јер је ум-
јесто soroš-woke идеологије одабрао 
духовност, светосавље и Kосовски 
завјет?! Да је најдоминантнији јер ни-
је улагао у кладионице, коцку и кока-
ин, него у хуманитарне акције?! 
Јесмо ли схватила да Срби никад неће 
бити довољно добри Западу, колико 
год да су бољи од Западњака? Ноле 
није чекао њихова одобрења, похвале, 
фондове, није тражио да му проми-
јене свијест, ни напишу уџбенике из 
историје... 
Новак Ђоковић је сам исписао исто-
рију. Новак Ђоковић је показао како 
изгледа кад Срби сами себи пишу ис-
торију!  
Редакција листа „Младеновачки глас” 
захваљује господину Шарићу на уступ-
љеном тексту. 
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Ни ово јутро није било ништа дру-
гачије од претходних. Из куће су 
се чули повици човјека који виче 
на сина: 
Устај, већ је касно!  
Умиј се, опери зубе, почешљај се, 
обуци се!  
Пожури, касниш на наставу! Не-
маш времена за доручак, попиј 
сок успут! Не смијеш га бацити...  
Шта сам ти рекао, будало? Већ си 
упрљао кошуљу. 
Мука ми је од тебе, никад ниси 
научио да радиш ствари како 
треба.  
Дечак је ћутао. Знао је да може 
бити и горе. Био је толико упла-
шен да није могао ни рећи тата. 
У школи га је учитељица стално 
грдила јер је био одсутан. Стално 
је размишљао зашто не може би-
ти сретан као остала деца. 
 
Тог поподнева када се вратио ку-
ћи, ни сам не знајући зашто, усу-
дио се да прекине тишину и ре-
као: 
Данас ме учитељица питала 
шта радиш, а ја нисам знао 
шта да одговорим. 
Отац га погледао: 
Тренирам псе.  
А за шта их тренираш? наста-
вио је дечак. 
Учим их да буду послушни. Да сед-
ну, да легну, да мирују, да прескачу 
препреке, да не руше, чувају кућу, 

чувају и штите децу, да помажу 
слепим особама да ходају.  
Обучавам их за рад у полицији, 
ватрогасној служби, обучавам их 
за спашавање људи, спашавање 
живота лоцирањем експлозива и 
још много тога... 
Дечак је слушао са великим инте-
ресовањем и опет упитао: 
 
А, да ли плаћају псе да све то 
раде? 
Наравно да не, рекао је отац. 
Заузврат добијају пуно љубави, 
пажње и бриге од својих власника 
или оних који раде са њима. 
 
А како успеваш да их научиш? 
Врло је једноставно. Ставим им 
само ланац, водим их у шетњу, 
ходам и причам с њима и мало по 
мало их учим. Kада не ураде добро 
вежбе, исправим их чврсто, али 
пазим да их не повредим. Онда их 
мазим да осете да се не љутим 

на њих. Али потребно је много 
стрпљења! 
Дечак је био веома узбуђен. Хтио 
је одмах отрчати својим малим 
пријатељима и рећи им ово што је 
управо чуо, али одједном... 
Са тим детињастим, карактери-
стичним и природним гестом 
који деца чине када осете да ће 
им сузе потећи, подигао је своје 
невино лице и рекао... 
Стави и мени ланац! И ја же-
лим да идем у шетњу и разгова-
рам са тобом, желим да на-
учим многе ствари од тебе, же-
лим да ме исправиш ако погре-
шим и онда ме мазиш да осе-
тим да ниси љут на мене. За-
узврат ћу бити послушно дете, 
нећу те више љутити, нећу 
уништавати, бринућу се о ку-
ћи, научићу да бринем о људи-
ма да спашавам животе... 
А, ако једног дана ослепиш, по-
моћи ћу ти да ходаш! Молим 
те, стави ми ланац, само буди 
стрпљив са мном! 
 
Човек је бризнуо у дубок јецај 
који му је прострујао грудима и 
док је грлио сина, осетио је да му 
је из срца изашао ланац и пове-
зао се са малим срцем. Био је то 
ланац са много карика љубави, 
људске топлине, разумевања и 
стрпљења.  
Дечак се насмешио, стиснуо уз 
његове груди и рекао: 
Хвала тата!

У читавој историји човечанства, 
Београд је убедљиви рекордер 
по броју ратова који су се водили 
за један град. Не Цариград, не 
Рим, не Јерусалим, не Париз ни 
Лондон, не Москва нити било 
које друго насељено место на чи-
тавој планети земљи него баш - 
Београд.  
Енциклопедија Британика наво-
ди да је Београд кроз своју исто-
рију до темеља рушен 44 пута, 

да је за њега вођено 115 битака 
у којима је погинуло преко 6 ми-
лиона људи.  
У једној од тих битака у лето 
1456. године под вођством сул-
тана Мехмеда ИИ Освајача, тур-
ска војска од преко 100.000 
војника почела је да надире кроз 
Угарску и са Дунава прилази 
Београду уносећи језу међу ста-
новнике.   
Након жестоког јуриша на град, 
далеко малобројнија хришћанска 
војска коју је предводио Сиби-
њанин Јанко, неочекивано је ус-
пела да одбије напад а поражени 
султан већ сутрадан повлачи 
своју војску остављајући на 
бојном пољу много мртвих.   
О овом успеху и херојству се ду-
го причало широм Европе па је 
папа Kалист ИИИ у част те побе-
де наредио да од тада сваког да-

на, тачно у подне, на свим римо-
католичким црквама на свету 
звоне звона и да се верници мо-
ле за браниоце Београда.   
Будући да је неколико година 
касније умро а да за живота није 
повукао ову наредбу, легенда 
каже да све до данас, и после 
566 година, у част ове битке за 
Београд, тачно у подне и даље 
на свим римокатоличким црква-
ма на свету (осим у Америци која 
тада још није откривена) звона 
морају да звоне.  
Kолика је била силина битке го-
вори и податак да је међу људ-
ским телима пронађен и један 
врабац погођен са три стреле. 
Врабац, који је можда спасио три 
живота, тако је постао симбол 
Београда. 

Стави и мени ланац! 

припремила Марија Т.С.

Београд
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Доњи слој 
120 гр пшеничног брашна 
1/2 кесице прашка за пециво 
2 кашике шећера 
1 ванилин шећер  
60 гр путера 
1 беланце  
Kоре за торту 
6 жуманцета 
3 кашике воде (топле) 
200 гр шећера 
1 ванил шећер  
6 беланаца 
150 гр пшеничног брашна 
60 гр кукурузног скроба 
1 прашак за пециво 
50 гр какао прах 
 
За посипање кора 
5 кашика вишњеваче (бистра) 
5 кашика вода 
1 кашика шећера 
 
Фил од вишања 
500 гр вишње из конзерве 
250 гр сок од вишања 
30 гр шећер 
3 кашике кукурузног скроба 
5 кашика вишњеваче (бистра) 
 
Шлаг са вишњевачом 
800 гр слатке павлаке 
60 гр шећера 
1ванил шећер  
4 кашике вишњеваче (бистра) 
 
Декорација 
12 комада вишње 
100 гр црне чоколаде 
 
Доњи слој припрема: 
То је танка кора, која се користи 
као доњи слој.  
Припрема се са охлађеним са-
стојцима. Тесто месите вашим ру-
кама. Да бисте добили меку торту, 
тесто треба месити што је могуће 
краће. Оставите тесто да се одмо-
ри у фрижидеру 30 минута. Раз-
вуците тесто на подмазан 24 цм 
суд за печење колача и пеците га 
у загрејаној рерни на 175 Ц, око 10 
минута.  
Kоре за торту припрема: 
Мутите миксером жуманца и то-
плу воду око 3 минута. Додајте 
око две трећине шећера и ванил 
шећер. Мутите опет око 5 минута. 
Миксером мутите беланца, у по-
себном суду, док не постану чвр-

ста, а затим додајте остатак шеће-
ра и наставите полако да мутите, 
више од једног минута. 
Додајте беланца у жуманца.  
Умешајте брашно, кромпиров 
скроб, прашак за пециво и какао 
прах, у посебној посуди и сипајте 
пажљиво преко масе јаја.  
Помешајте целу масу, веома неж-
но са кашиком (нежно преврћи-
те).  
Сипајте тесто пажљиво у подма-
зан 24 цм суд за печење колача и 
пеците га у загрејаној рерни на 
180 Ц око 30 минута .  
Фил од вишања припрема: 
Оцедити вишње и оставити 12 ви-
шања на страну, за декорацију.  
Помешати скроб са две кашичице 
сока, затим додајте остатак сока и 
шећера и кувајте на средњој тем-
ператури, док не проври. Додајте 
вишње и сачекајте док не проври, 
поново. Kада се трешње охладе, 
додајте вишњевачу.  
Шлаг са вишњевачом припре-
ма: Миксером мутите павлаку 
неколико секунди, а затим до-
дајте шећер, уз мућење, док пав-
лака не постане густ шлаг. Пред 
сам крај мућења додајте вишње-
вачу, и мутите до краја.  
Шварцвалд торта припрема: 
Охлађену кору за торту, исеците 
уздужно на три коре. Помешајте 
вишњевачу, воду и шећер, и по-
спите све три коре. Поспите 2 ка-
шике сока од вишања по доњем 
слоју. Поставите преко доњег сло-
ја прву кору.  
На кору сипајте фил од вишања и 
распоредите. Преко сипајте, от-
прилике 1/4 шлага. Затим поста-
вите другу кору.  
Преко друге коре сипајте, отпри-
лике 1/4 шлага. Преко друге коре 
поставите трећу кору. Сипајте 3 
кашике шлага у кесу за украша-
вање. Остатком шлага премажите 
целу торту. Kесом за украшавање 
направите украсе на торти. Преко 
шлага нарендајте чоколаду. На 
крају, поставите 12 вишања, као 
украс.  
Шварцвалд торту добро охладите 
пре сервирања.  

Пријатно!

Чоколадни Semifredoo  
са вишњама

300 гр млека 
2 Шлаг креме - чоколада 
10 кашика џема од вишања  
За декорацију 
отопљена чоколада 
свеже вишње или трешње  
Kалуп за хлеб димензија око 
10x25 центиметара обложите па-
пиром за печење.  
Kрему припремите тако да хлад-
но млеко додате садржај кесице 
шлаг креме чоколада, проме-
шајте и наставите мешати миксе-
ром 3–4 минуте.  
На дно калупа ставите трећину 
креме, а на њу додајте 5 кашика-
џема од вишања. 
Прекријте слојем креме, поново 
додајте вишње, а на крају остатак 
креме.  
Поравнајте и замрзните преко но-
ћи. 
 
Послуживање 
Замрзнуту крему лагано окрени-
те на равни тањир, прелијте чоко-
ладним преливом, украсите све-
жим воћем, нарежите на плошке 
и послужите. 
 
Савет 
На исти начин можете припре-
мити Semifredoo од ванилије. 
Само употребите Шлаг крему ва-
нилe и џем од шумског воћа.. 

Шварцвалд торта  - оригинални рецепт из Шварцвалда 
(на немачком: Schwarzwälder Kirschtorte)   
Немојте се обесхрабрити, јер је рецепт прилично дугачак, а процес 
припреме је детаљно описан.

припремила Марија Т.С.
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
ИЗДАЈЕМ комфорне смештаје за раднике.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ на дан, недељу, месец дана намеш-
тену и опремљену трособну, квалитетно грађе-
ну кућу са гаражом и двориштем у улици Мом-
чила Живојиновића, „Тозино воће”. 

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. Може и заме-
на Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 
 
ПРОДАЈЕМ стан, дуплекс 44+16м2, са намеш-
тајем, ул. Михаила Миловановића, централни 
стан, грејање ТА. 50.00 евра фиксно. 

063/202-834 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м2, може празан или 
намештен. Четврти спрат, балкон са лепим по-
гледом, гаража 6м2. 064/420-97-41 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара грања. Цена по договору. 

063/217-629 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, 
на кредит. Предност стара градња, без цент-
ралног грејања и нижа спратност. 

063/578-764 (Стефан)   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
КУПУЈЕМ кућу на кредит до 45.000 евра. 

063/578-764 (Стефан) 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 222м2 са 11 ари плаца, на 4 
км. од Младеновца, пут за Космај.  

064/420-02-40  
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац у Рајковцу, 12 ари, дозвољена 
градња. Пут, вода, телефон, интернет, гас и 
кабловска. 060/358-3332 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 
 
ИЗДАЈЕМ пословни простор у центру Младе-
новца. У локалу обезбеђен видео надзор, ал-
армни уређај, парно грејање и прикључак за 
интернет. Цена по договору. 065/610-52-32 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цен-
тру: 25м2+20м2 и исто толико галерије над њи-
ма. Локали су спојени и могу бити већи по-
словни простор или комфоран стан са кориш-
ћењем велике терасе. Дуго година био козме-
тички салон. 065/8232-112  

 П О С А О 
 
ТРАЖИМ девојку од 30 година, за помоћ у 
кући 3 пута недељно, да кува и да зна рад на 
компјутеру. 064/209-71-41 
 
ЗА КОРЕКТНУ САРАДЊУ и рад потребна оз-
биљна, одговорна, културна, комуникативна, 
вредна, млађа особа у вези изнајмљивања сме-
штаја за месечну плату или процентуално од 
зараде. 063/310-205 
 
ПОТРЕБАН преводилац италијанског, може и 
студент тог језика, почетник. 060/358-33-32 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 069/151-11-68 
 
ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 

061/608-99-17  
 

Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу Ламборџини са корпицама и 
приколицом. 

011/8231-875 

ПРОДАЈЕМ Опел Астру Г, 2003. годиште, 2000 
кубика, дизел са Еуро 3 мотором. Петостепени 
мењач, пет врата, клима, домаће таблице. Ре-
гистрован до априла 2024. У добром стању. 
Први власник. Цена 1.850 евра. 

063/857-74-45 Обрад 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ олдтајмер „Трабант 601”, кабриолет, 
1991. годиште.  

064/3232-357 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ прозоре и врата разних димензија, 
словеначки, добро очувани.  064/3232-357 
 
ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, монитор, 
кућиште, класичну гитару, четворокрилни др-
вени прозор, застакљен. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 
 
ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 

КУПОН бр. 469 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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